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I- EVALUATION DES RESSOURCES : 10 peints
A- Activités numériques : 5 yoints

Exercice 1 : 1,5 points

74+1 -
et 2645 <7 < 2.646

Ondonne E=

1-a) Caleuler V7 + 1) (V7 = 1) | o 0.5 pt
f - b) Ecrire I'itiverse de A en rendant rationnel le dénominateur 0.5 pt

- S V7-1 iy .

2-  Donner'un encadrement F = par deux nombres décimaux consécutifs d’ordre 3 0.5 pt

Lxercice 2 : 1.5 points

_‘_‘ - 1- On donne I’expression G = (2x :1)2 + (2x - 1)(x+ 2) . Mettre G sous la forme d’un produit de facteurs
1 du premier degé . . 0.75 pt
_r (2x~1)(Bx+1)

2- On considére la fiaction rationnelle H = . Donner la condition d’existence d’une valeur
) - (x- 1)(x+1) :

numérique de H puis simplifier H. 0.75 pt
Exetcicé 3:2 poirts
1- Résoudre dans IR* la méthode de ton choix le systéme { 2x+7y = 1,3 1pt
: | Sx — 3y = —29 :
2 . 2x + 7y = 13 ' ‘ -
2- Résoudre dans iR” le systéne {Sx ~3y <29 Ipt

B- Activités géométriques : 3 points
J Exercice 1: 2 points

- Le plan est muu d’un repére orthonormé (O, I, J) . On COIlSldeI‘e les pomts T et S de coordonnées

. respectives (2,-3); (13 2 http //sujetexa.com
\

Y



- 12cm. Sa haute}lr (S]] mesure aussi 12 cm. AC=BD =12 ; SH=12.

1- Caiculer les coordonnées du vecteur TS : o o 0.5 pt

© 2- Déterminer une équation cartésienne de la droite (TS) 0.75 pt

‘3- Que peut-on dire des droites (D) et (L) d’équations respectives 5x + y‘— 7=0e y=-5x+37

Justifier correctement la réponse 0.75 pt

Exercice 2 : 1.25 point

Sur la figure ci-dessous, le triangle PCK , rectangle en P esttel que : PC=12 cm ; PK =14 cm. M et N
sont respectivement des points de 'PC] et [PK] tels que PM=2,4cmet PN=2 8 cm

C
M
p K
N
1-'Montrer que les droites (CK) et (MN) sont paralléles ' 0.75 pt
2- Calculer tan PCK et en déduire I’arrondi a 1° prés de la mesure de ’angle PCK 0.5 pt

Exercice 1 : 1.75 point

Un flacon a la forme ¢une pyramide réguliére SABCD. Sa base est un carré dont les diagonales mesurent

1- Représenter en vraie grandeur le triangle SAC. 0.5 pt
2- Calculer la valeur exacte de SA. 0.5 pt
3-a) Calculer ['airc de la base ABCD de la pyr am1de : : - 0.5 pt

b) En déduire le volume de la pyramide SABCD : 0.25 pt

II- EVALUATION DES COMPETENCES : 10 points

Apres leur examen blanc, un groupe d’éleves d’une classe de 3eme pour se distraire, décide d’aller a une
soirée dansante. Le prix du billet d’entrée est 1000F pour un gargon et 500F pour une fille .Pour le

groupe, le prix total des billets d’entrée est 27500F. Ce méme groupe assiste le lendemain & un concert.

Le prix d’une place est 2000F pour un gargon et 1500F pour une fille. Le prix total pour le groupe est
62500F. Un boutiquier dit a 1’ un des membres du groupe : « Si tu prends 3 boites d’allumettes et 2
crayons nbirs, tu dépenses moins de 175F. Par contre si tu prends 2 boites d’allumettes et 3 crayons noirs
tu dépenses plus de 200F ». Pendant que le groupe d’éléves se réjouissait I’'un d’entre eux, Sombo a
déclaré que deux véhicules qui se déplacent des routes rectilignes d’équations respectives 4x — 5y + 6 =

0 et -5x + 4y — 3 = 0 ne peuvent jamais entrer en collision si chacun reste sur sa route ; cela lui a valu

des moqueries de la part de ses camarades.

Tiches :

1- Les autres membres du groupe avaient-ils raison de se moquer de Sombo ? ' 3pts

2- Le groupe a-t-il plus 20 personnes ? 7 ‘ 3 pts
.2. Quels sont les prix possibles de la boite d’allumettes et du crayon noir. -~ 3pts

Présentation : 1 point

Y — A
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